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Předmluva

Tento dokument (EN 14658:2005+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 196 „Důlní
stroje – Bezpečnost“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. Není odpovědností CEN [a/nebo CENELEC] identifikovat jakákoliv nebo všechna tato patentová
práva.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN 2010-01-11.

Tento dokument nahrazuje EN 14658:2005.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou v textu vyznačeny značkami !".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah k evropským směrnicím viz informativní přílohu ZA a ZB, které jsou nedílnou součástí tohoto
dokumentu."

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod



Tato evropská norma je norma typu C podle definice v EN ISO 12100-1.

Strojní zařízení, jichž se týká a pokrytá nebezpečí jsou uvedeny v předmětu této evropské normy.

Při přípravě této normy bylo předpokládáno, že:

proběhnou diskuse mezi výrobcem a uživatelem týkající se jednotlivých podmínek pro užití a místa užití●

strojního zařízení, s ohledem na zdraví a bezpečnost;
pouze odborníci budou obsluhovat, čistit, udržovat, prohlížet a opravovat strojní zařízení a přizpůsobovat ho●

proměnlivým požadavkům povrchové těžby;
komponenty strojního zařízení jsou udržovány v dobrém a provozuschopném stavu tak, že jsou navzdory●

opotřebení a porušení zajištěny požadované charakteristiky vztahující se ke zdraví a bezpečnosti;
místo instalace má odpovídající osvětlení;●

místo instalace umožňuje bezpečné používání strojního zařízení;●

návrh nosných prvků zajišťuje bezpečný provoz strojního zařízení v požadovaném rozsahu zatížení a při●

zkoušení;
všechny části strojního zařízení bez specifických požadavků:●

jsou vyrobeny z materiálů odpovídající pevnosti a trvanlivosti a vhodné kvality;a.
pracují spolehlivým způsobem z hlediska mechaniky;b.
byly navrženy podle obvyklých technických metod a výpočetních postupů, při vzetí v úvahu všechc.
poruchových stavů a vhodných bezpečnostních činitelů.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B,
mají ustanovení v této normě typu C přednost před ustanoveními v jiných normách pro stroje, které
byly navrženy a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C.

1 Předmět normy

Tato evropská norma se týká mechanických kontinuálních manipulačních zařízení použitých
v povrchových hnědouhelných dolech a jednotlivých mechanických manipulačních zařízení použitých:

pro dopravu hnědého uhlí nebo skrývky z povrchových dolů;●

pro dopravu zbytků a hlušiny z úpraven hnědého uhlí do povrchových dolů;●

pro dopravu hnědého uhlí, skrývky nebo zbytků při zpracování hnědého uhlí a hlušiny z jednoho povrchového●

dolu do druhého.

Tato norma se použije pro kontinuální manipulační zařízení pracující v ohraničených místech, ke
kterým je zakázán přístup veřejnosti a jsou přístupná pouze oprávněným osobám.

Norma stanovuje bezpečnostní požadavky pro stacionární, mobilní a přesuvné kontinuální
manipulační zařízení, navržené pro kontinuální dopravu sypkých materiálů z místa nakládky na
zařízení do místa vykládky ze zařízení.

Tato norma bere v úvahu význačná nebezpečí, která vznikají při použití, pohybu a přemisťování
kontinuálního manipulačního zařízení, stejně jako opatření pro odstranění nebo snížení těchto
nebezpečí, za předpokladu, že je kontinuální manipulační zařízení používáno určeným způsobem
a zbytkové riziko je výrobcem předvídáno a vzato v úvahu. Úplný seznam všech nebezpečí
stanovených v EN 1050 je uveden v normativní příloze A.

Požadavky z této normy se nepoužijí na zařízení a systémy vyrobené a uvedené do provozu před
vydáním této normy.

Tato norma nepokrývá:



bezpečností požadavky na bezdrátové dálkové ovládací systémy;a.
nebezpečí vznikající hlukem;b.
nebezpečí vznikající vibracemi;c.
nebezpečí vznikající výbuchem;d.
nebezpečí vznikající elektromagnetickým rušením (EMC).e.

POZNÁMKA Směrnice 94/9/ES týkající se zařízení a ochranných systémů určených pro použití
v prostředích s nebezpečím výbuchu a Směrnice 89/336/EHS týkající se elektromagnetické
kompatibility mohou být použity pro zařízení nebo komponenty o kterých se pojednává v této
evropské normě. Tato norma není určena k zajištění prostředků shody se základními zdravotními
a bezpečnostními požadavky výše uvedených směrnic.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


